

# ИЗВЕСТИЯ

№147  
(31577)

9 августа 2024  
Пятница

**IZ.RU** | Мультимедийный информационный центр «Известия»

## 03 «Враг стал слабее. Надо его добивать»

За что морпех с Дальнего Востока представлен к званию Героя России при штурме Урожайного



## 02 Полевые ранения

Военкора Поддубного и ещё пятерых пострадавших доставили в Москву

## 02 18 минус

Украину готовят к понижению мобилизационного возраста

## 04 Не по форме

Большая часть школьной одежды изготовлена с нарушениями

# Усилить отпор

Что происходит в Курской области и как на это реагирует Запад



Роман Крецул, Яна Штурма, Богдан Степовой

По последним данным Минобороны, за три дня боёв в Курской области украинские боевики потеряли 660 человек и 82 единицы бронетехники. В ведомстве заявили, что войска группировки «Север» совместно с пограничниками и подошедшими резервами не допустили продвижения противника вглубь региона. По мнению экспертов, сейчас в регионе идут встречные и позиционные бои, за которыми должно последовать российское наступление. При этом о стабилизации обстановки говорить преждевременно. Тем временем представитель внешнеполитической службы ЕС Петер Стано заявил, что нападение на Курскую область не скажется на поддержке Евросоюзом Украины. А в Пентагоне и вовсе сообщили, что происходящее соответствует политике США — несмотря на призывы ООН обеспечить безопасность мирных граждан.

02 →

### В НОМЕРЕ

- Путин объявил о выплатах пострадавшим жителям приграничья 02
- Как «Известия» освещали освобождение Ленинградской области и Карелии 05
- Когда российская миссия отправится на Луну 05
- Штрафовать за опасное вождение могут начать со следующего года 04
- Банки начали повышать ставки по кредитам вслед за ключевой 06
- Минэк попросили проверить цены на жильё для туристов 06
- В 1000-летнем Суздале сняли более 100 фильмов 07
- Таганка выпустила «Жёлтую стрелу» и попала в зрители 07
- Бобровский стал лучшим хоккеистом сезона 08
- Одолеет ли «Зенит» главного конкурента на старте РПЛ 08

## «Черногория оборвала с нами почти все контакты»

Посол РФ в Подгорице Владислав Масленников — о визовых послаблениях для россиян и наёмниках из республики на Украине

Семён Бойков

За первые пять месяцев этого года россияне вложили в экономику Черногории €54 млн. Об этом «Известиям» заявил посол РФ в Подгорице Владислав Масленников. Дипломат подчеркнул: Россия по-прежнему занимает второе место по объёму иностранных инвестиций в балканскую страну. В прошлом году он составил более €112 млн. Кроме того, турпоток из РФ продолжает держаться на высоком уровне: в 2023-м в Черногорию приехали отдохнуть почти 250 тыс. россиян. О перспективах дальнейшей либерализации визового режима для граждан РФ и восстановлении приёма карт «Мир» — в эксклюзивном интервью Владислава Масленникова «Известиям».

В конце июля в Черногории обновился состав правительства. В него вошли в том числе партии из коалиции «За будущее Черногории», выступающие за нормализацию отношений с Россией. Ожидает ли Москва серьёзных подвижек в политических отношениях с этой страной?

Я бы для начала уточнил, что речь идёт о реконструкции уже действующего правительства Милойко Спа-



ича. В него вошли ещё три политические силы — две партии, отражающие интересы черногорских сербов, объединённые в блок «За будущее Черногории» («Новая сербская демократия» и Демократическая народная партия), и третья — это Бошняцкая партия. Соответственно, программа этого правительства, его коалиционное соглашение остались прежними. Оно предусматривает неизменность внешнеполитических приоритетов этого правительства, поэтому я бы, честно говоря, не спешил с ожиданиями или прогнозами быстрых и серьёзных перемен в наших двусторонних отношениях.

03 →

## Не вывозят

Отток капитала из РФ снизился до \$18 млрд за квартал

Мария Строительева

Чистый отток капитала из России во втором квартале сократился на \$10 млрд — до \$18 млрд к первым трём месяцам года. Речь о легальных операциях и средствах на счетах граждан и компаний РФ в иностранных юрисдикциях. При этом за аналогичный период прошлого года показатель был гораздо меньше — \$7 млрд, следует из расчётов НИУ ВШЭ, которые изучили «Известия». Эксперты отмечают: сейчас отток замедлился на фоне снижения импорта, в том числе в связи со сложностями с платежами. Но значительную роль играет и сезонный фактор. Как это влияет на курс рубля — в материале «Известий».

Чистый отток капитала частного сектора (показывает, на сколько вывод денег из страны превышает их приток) снизился во втором квартале 2024-го. Об этом говорится в «Комментариях о государстве и бизнесе» НИУ ВШЭ за авторством ведущего эксперта института «Центр развития» Сергея Пухова («Известия») ознакомились с расчётами.

Под оттоком капитала частного сектора понимаются законные фи-

нансовые операции, связанные с вложениями резидентов РФ (граждан и компаний) в иностранные активы и ценные бумаги, с переводом средств в зарубежные банки и приобретением наличной валюты. Эти трансакции не следует путать с выводом денег из РФ по подозрительным основаниям.

на **4,7** процента

укрепился рубль к доллару с начала 2024 года

«Известия» направили запрос в Банк России об объёмах оттока капитала во втором квартале 2024-го.

Отток капитала из России замедлился из-за того, что импорт товаров в нашу страну сокращается, отметил ведущий аналитик Freedom Finance Global Наталья Мильчакова. Как отмечено в обзоре ВШЭ, он снижается в пятый квартал подряд, несмотря на высокий внутренний спрос.

Во втором квартале стоимость импорта товаров составила \$71 млрд — с учётом сезонности он сократился на 1% по отношению ко второму кварталу, оценили в ВШЭ.

06 →

## Вложить в душу

Объективный метод выявит ПТСР у участников боевых действий

Денис Гриценко, Дмитрий Астрахань

Российские учёные разработали методику диагностики посттравматического стрессового расстройства у участников боевых действий. Она позволяет выявлять ПТСР по объективным показателям мозга. Тест занимает всего полчаса и проводится с помощью стандартного оборудования для электроэнцефалографии. Во время исследования пациент реагирует на звуковые сигналы и военные изображения. По данным Министерства обороны РФ, синдром развивается в среднем у 20% ветеранов СВО. Предложенный способ позволит выявлять отклонение на ранних стадиях и отличать его от других психических расстройств, что сделает лечение более эффективным, считают специалисты.

Специалисты Алексеевской больницы в ходе экспериментов обнаружили в мозге маркеры посттравматического стрессового расстройства (ПТСР) у участников боевых действий. На их основе учёные создали объективный диагностический метод, который поможет выявлять психическое заболевание на самых ранних стадиях даже в условиях полевого госпиталя. Сейчас медики продолжают клинические исследования. По их оценкам, практическое применение методики в госпиталях можно будет начать уже через полгода.

— Сейчас диагностика ПТСР проводится с помощью специальных опросников, уже когда пациент попадает

в стационарное лечебное учреждение. Больные описывают свои субъективные ощущения, и каждый врач понимает их по-своему. Наш метод объективен, и его можно использовать прямо в зоне боевых действий как для оценки психического состояния после ранений, так и просто при симптоматике острого стресса. Мы можем определить, есть ли опасность его дальнейшего развития в тяжёлое расстройство. Если начать лечение на ранних стадиях, оно будет более эффективно, — рассказала «Известиям» научный сотрудник Алексеевской больницы Клавдия Телешева.

ПТСР может возникнуть у человека в ответ на какое-либо травмирующее, опасное для жизни или здоровья событие, в том числе боевые действия. Происшествие способно вызывать различные негативные эмоции (тревогу, панику, гнев), которые пациент продолжает переживать и через длительное время после случившегося. Нарушение может приводить к серьёзным психическим и физическим болезням, заметно снижая работоспособность и качество жизни, рассказали психологи.

Проблеме психологической реабилитации бойцов СВО уделяют особое внимание.

04 →

ISSN 0233-4356  
9 770233 435004